
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                29.04.2015 

  

 
 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 09.12.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstaße 6, 

Gemeindebüro, 39649 Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Bernd Libberoth  
Herr Torsten Pilzecker  
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  
Herr Michael Truthe  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.09.2014 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Grit Oelze eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemä-
ße Ladung der Mitglieder des Ortschaftrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.09.2014 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.09.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
 Beratung der Ortsbürgermeister am 20.11.2014 in Gardelegen 

• Herr Rosner und Herr Schmidt sind für den gesamten Bereich der Stadt zuständig als 
Regionalbereichsbeamte. 

• Gedenkstättenpflege: Welche Bürger würden das ehrenamtlich übernehmen? 
• Auswertung der Grünflächenpflege: Diese ist noch nicht zufriedenstellend und muss 

weiter verbessert werden.  
• Das Kommunalverfassungsgesetz sieht ab 2019 vor, in Ortschaften mit weniger als 

300 Einwohnern lediglich einen Ortsvorsteher zuzulassen.  
• Die Veranstaltungen für 2015 sollen bei Frau Bauer angemeldet werden. 

- 30.4. Maibaumaufstellen 
- Maifeuer 
- 01.5. Fußball 
- 7. – 9.8.15 Volksfest 

 
 Schnee- und Winterdienst neu: Stadttechnischer Service ist jetzt zuständig für Miester-

horst.  
 Die Avacon hat an der Bushaltestelle eine neue Lampe zur besseren Ausleuchtung an-

gebracht, da es zu dunkel für die Kinder an der Haltestelle war.  
 5.12. Auszeichnung von Hannes Schulz anlässlich des Tages des Ehrenamtes; 
 5.12. fand die Rentnerweihnachtsfeier statt.  
 Am Sportplatz werden Bäume ausgeästet.  
 Die Bürgermeisterwahl 2015 findet im Feuerwehrgerätehaus statt.  
 Der Weg am Sportplatz (hinterm Sportplatz) wurde wieder erneuert.  
 Die Absenkung der Entschädigung für die Ortsbürgermeister ist abgelehnt worden.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

 Hannes Schulz: Die Parksituation in der Feldstraße im Bereich des Kindergartens ist 
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sehr angespannt.  
Vorschlag:  Wenn der neue Zaun am Kindergarten gesetzt wird, sollte unmittelbar vor 
dem Kindergarten ein Stück als Parkfläche gepflastert und der Zaun erst am Kindergar-
tengebäude gesetzt werden.  

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

 Michael Truthe - Vorschlag zum Parken vor dem Kindergarten: Es besteht grundsätzlich 
das Problem für die Mitarbeiter des Kindergartens. Wo sollen sie parken.  
Idee:  Fläche vor dem Kindergarten direkt als Parkfläche ausweiten.  

 
 Michael Truthe – Feuerwehrgerätehaus: Die Firma Kohlhas hat durch das Mauerwerk 

durchgebohrt beim Einbau der Motoren für die Tore. Der Schaden ist noch nicht beho-
ben.  

 
 Herr Siegert aus Miesterhorst hat Frau Oelze und Frau Wagner bei der Rentnerweih-

nachtsfeier angesprochen, dass der Belag auf der B188 durch Miesterhorst im Jahr 2015 
erneuert werden sollte – laut Baubesprechung dieses Jahr im Sommer! Er bat um Erin-
nerung, dass diese Maßnahme nicht vergessen wird! 

 
 Ortsbürgermeisterin - Die Pflasterarbeiten an der Feuerwehr sollen auch im Jahr 2015 

     stattfinden.  
- Von den beiden Verkehrsinseln in Miesterhorst wurde nur eine  
  gepflegt bzw. entkrautet, die andere nicht.  

  
  
 
Grit Oelze 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


